

王君正就丁青县发生山体滑坡事件要求 全力搜救失联人员 转移安置好临近群众 切实保障人民群众生命财产安全

严金海嘎玛泽登作出批示

6月1日21时30分许,西藏自治区昌都市丁青县木塔乡虫草采挖点发生一起山体滑坡事件。记者从昌都市木塔乡山体滑坡事件应急救灾指挥部获悉,截至6月2日17时许,此次山体滑坡事件已造成3人遇难、7人失联;另有2人受伤,正在丁青县人民医院救治,暂无生命危险。

事件发生后,自治区党委、政府高度重视。自治区党委书记王君正明确要求,全力搜救失联人员,转移安置好临近群众,切实保

障人民群众生命财产安全,防范发生次生灾害。自治区党委副书记、自治区人大常委会党组书记、主任严金海作出批示,自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登也作出批示。

根据王君正书记要求,昌都市委书记庄劲松立即作出安排部署。市委副书记、市长罗庆伍第一时间赶赴现场指挥应急救灾工作。

丁青县木塔乡发生山体滑坡事件后,昌都市成立应急救灾指挥部,及时启动地质灾害二级应急响应和自然灾害救助三级应急响

应。截至发稿时,全市已累计向事发地下拨市级财政紧急救灾资金500万元,投入救护车、挖掘机、通讯电力保障设备车等83台,救援人员、医护人员等救援力量539人。昌都市始终坚持人民至上、生命至上,全力对暂时失联人员进行搜救,最大限度减少人员伤亡,妥善安置受灾群众,防止发生次生灾害,各项救援工作正有序开展。

自治区自然资源厅组织专家已赶赴现场。自然资源部已委派专家抵达现场,正在

开展研判。昌都市全力配合做好救援、疏散、转移、安置等各项工作。

另据了解,接报后,应急管理部作出部署,持续调度指导抢险救援工作。应急管理部已启动国家地质灾害四级应急响应,派出工作组紧急赶赴现场指导救援处置工作。国家综合性消防救援队伍58车、193人、7犬赶赴现场开展抢险救援。

(综合新华社、昌都发布和西藏日报报道 参与记者 周婷婷)

全国岗位学雷锋标兵伦珠: “实现了警察梦,就得好好干!”

伦珠是谁?

定日县公安局交通管理大队四级辅警。1989年,出生在定日县长所乡强嘎村,2012年,考上定日县公安局辅警,在交通管理大队工作。2025年,他被中宣部命名为第十批全国岗位学雷锋标兵,被共青团中央、全国青联授予新时代青年先锋奖。

一场地震,让人们记住了在抗震救灾现场忙碌的伦珠。而事实上,伦珠一直都是一名忠于职守、乐于奉献的公安民警。

你比珠峰还亮堂!”

有一次,两辆摩托车在乡间小道上发生碰撞,双方驾驶人不同程度受伤。伦珠与同事第一时间赶到现场。他一边迅速联系医护人员,一边仔细勘查事故现场,拍照、记录、询问当事人和目击者。在等待医护人员的过程中,他不断安慰伤者,稳定他们的情绪。由于措施得当,事故得到了快速、妥善的处理。事故双方对伦珠的工作能力和态度赞不绝口。

定日县道路情况复杂,尤其在旅游旺季,交通压力较大。这么多年,伦珠总是每天早早就到路口指挥交通,引导车辆有序通行,也救助过很多游客和群众。

“日常工作,他总是最早到达岗位的那一个……引导车辆通行,帮助自驾游客检查车辆,他对待每一项任务都一丝不苟。”定日县公安局交通管理大队民警旺金次仁说。

那天,伦珠回老家看望父母,在路过长所乡时,看到一家小商店起火。伦珠记得当时

村里正在开会,大家都在会场。透过已经倒塌的房屋,他隐约看到煤气罐倒在地上,盖子已经掉了。面对刻不容缓的火势,伦珠不顾自身安危冲进火场救出4个人,自己却被房梁砸伤,面部烧伤严重,后来被路过的群众发现送到了日喀则市八一医院救治。

伦珠说,他从小就梦想当一名警察,当上辅警也是实现这个梦想,他已经比很多人幸运了。“实现了警察梦,就得好好干!”

今年1月7日,定日县突发6.8级地震。当手机突然传出刺耳的警报声,远方山脊腾起的烟尘让伦珠心脏骤缩——那是他岳母家的方向,自己的孩子正在岳母家里。因通信中断无法联系,伦珠立即驱车赶赴岳母家所在的长所乡古荣村。当看到岳母家的房子已成废墟,伦珠和村民用双手在废墟中奋力挖掘,但最终没能救回自己的一双儿女。

地震发生后的第二天,伦珠强忍着悲痛将孩子们的遗体送往父亲家,让家人帮忙处理后事,随后转身赶回古荣村。

身上满是灰尘,眼睛熬出血丝。接下来的日子,伦珠拼命干活,搜救人员、清理废墟、安抚群众、转运物资、治安巡逻、交通疏导……

定日县公安局副局长多吉次旦说:“没见过他好好睡觉,也不怎么吃饭,凌晨两三点大家结束工作回帐篷休息,就听见他在角落里哭。”

在工作中,伦珠先后5次主动请缨参加地震、火灾、泥石流等救援工作。具体救了几辆车,帮助了多少名遇到困难的群众,伦珠自己早已记不清了。

一转眼,几个月过去了。深夜,处理完最后一辆抛锚车的伦珠站在车旁,文件夹里的A4纸被山风吹得哗哗作响。自参加工作以来,4000多个日夜夜,执勤日志记录了伦珠这一路的过往。

珠峰巍然,见证着一场灾害后的新生,而属于伦珠的路还很长。

(综合西藏日报记者 王香香 人民公安报记者 刘悦婷 通讯员 石嘉卉 报道)

我区首个“光伏+治沙”示范性项目 在山南市扎囊县启动



图由中共扎囊县委员会宣传部提供

商报讯(记者 旦增玉珍)近日,我区首个“光伏+治沙”示范工程——扎囊县罗堆村50MW光伏治沙示范性项目启动仪式,在山南市扎囊县扎其乡罗堆村隆重举行,标志着这项融合生态治理与清洁能源开发的创新工程正式进入建设阶段。

该项目是山南市把握国家能源转型机遇,推动“绿色发展、生态富民”的标志性工程。项目开创性采用“板上发电、板下治沙”的复合发展模式,通过光伏板阵列构建防风固沙屏障,板下种植耐旱植被改善土壤条件,实现土地生态修复、清洁能源生产与产业经济带动的多重效益,为高海拔地区沙化

土地综合治理和新能源开发利用提供全新解决方案。

扎囊县罗堆村50MW光伏治沙项目由广东省能源集团西南(贵州)电力投资有限公司与中车株洲电力机车研究所有限公司联合建设,项目占地1073亩,总投资2.4亿元。计划于2025年10月30日前实现全容量并网发电,投产后预计年上网电量可达1亿千瓦时,将有力推动山南市能源结构向绿色低碳转型。

启动仪式现场,工程车辆整齐列队,施工人员精神抖擞。展示区的图文展板详细介绍了项目规划与生态经济效益:通过光伏

发电,每年可减少标准煤消耗约32万吨,减少二氧化碳排放约85万吨;板下生态修复工程将同步推进植被种植与土壤改良,逐步改善区域生态环境。

“我们期待以此次投资为契机,与扎囊县建立长期稳定的战略合作关系。”广东省能源集团西南(贵州)电力投资有限公司总经理肖克平表示,未来双方将在新能源产业基础上,进一步拓展综合能源管理、储能项目开发、能源数字化转型等合作领域,共同探索能源与经济、社会、环境协调发展的新路径,助力提升扎囊县在新能源领域的影响力与竞争力。

拉萨市市场监管局 公布最新食品及 食用农产品抽检结果

商报讯(记者 张琳)近日,记者从拉萨市市场监督管理局(以下简称“拉萨市市场监管局”)了解到,为切实加强食品安全监管,从解决人民群众普遍关心的突出问题入手,坚持以发现食品安全问题为导向,拉萨市市场监管局今年计划完成食品及食用农产品监督抽检任务共计2200批次。截至2025年5月26日,完成734批次样品抽检,其中,食用农产品674批次,不合格样品6批次(农贸市场5批次、蔬菜店1批次);普通食品60批次(含五一节日专项20批次和端午节日专项15批次),无不合格批次。

据了解,食用农产品抽检任务共完成1个食品大类,42个食品细类。共674批次样品的抽检任务,检出不合格样品6批次,整体抽检不合格率为0.89%。不合格样品涉及4个细类,其中,菠菜抽样37批次,不合格2批次;韭菜抽样30批次,不合格2批次;大白菜抽样27批次,不合格1批次;甜椒抽样21批次,不合格1批次。

普通食品抽检任务共完成8个食品大类,8个食品细类,共60批次样品的抽检任务,无不合格样品。其中,粽子15批次,火锅底料、麻辣烫底料10批次,其他谷物碾磨加工品10批次,含油型膨化食品和非含油型膨化食品5批次,水果类罐头5批次,稀奶油、奶油和无水奶油5批次,饮用天然矿泉水5批次,油炸面、非油炸面、方便米粉(米线)、方便粉丝5批次。